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3. Dada ctg a=2, se pide: | (2 puntos)

a) Hallar sen a, cos a y tg a mediante identidades trigonométricas (resultados simplificados y racionalizados; no
vale usar decimales).
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b) Hallar o con la calculadora y comprobar los resultados anteriores.
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4. Dibujar y resolver el triangulo, rectangulo en A, de datos b=24 m, c=8 m, aplicando relaciones trigonométricas (No
vale utilizar el teorema de Pitagoras). Hallar también su area. (1,75 puntos)
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Para hallar la altura a la que esta situado un globo, Rosa se coloca en un punto B y Carlos en
un punto A, a 5 m de ella, de tal forma que los puntos A, B y C estan alineados. Si los
angulos a y B miden 45° y 50° respectivamente, ¢a qué altura se encuentra el globo?
(2 puntos)
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. MATEMATICAS opcién B. | CURSO 2009-2010 | ... .oricu.
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I.E.S. FERNANDO DE MENA. DPTO. DE MATEMATICAS

et (ot Rt
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Dada y = 5 se plde ‘ (2 puntos)
X“+4
a) Razonar cual es su Dom(f)
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(1,75 puntos)

5. Dada la recta de la figura, se pide:
a) Hallar su expresion analitica.
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b) Comprobar graficamente el valor de la pendiente obtenido en el apartado anterior. o
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c¢) Deducir, analiticamente, donde corta a los ejes.
. » . L. . ! _ \ ?-
Cocke gur I qeD = -2RAT=0) Fex; x| 525

Corbe (e T k2D D L—:ﬂ
oy | 9 0.5
P

onToO wi‘{h ! J;lr m‘;i ;C-’;L-; M.A v O; & S
DAPN PLAwWTABAICW N Y LANPIEIA T © 4 O
CoRAECAon (W VARE A Tamdn'c0: & { O
_ el

PR

b

NOTA: La ortografia, sintaxis, presentacién cuidada (orden en el planteamiento, limpieza, caligrafia, etc.) y correccion en el
lenguaje matematico se calificaran con un total de 0,25 puntos.
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: MATEMATICAS opcion B CURSO 2008-2009 | 1o e comaidoes 1 s s
LE.S, "Fernando de h:elln" Conseersa de ducacion y Cencia
1. Resolver: a) L+2—X=3 b) x+3 >l (2 puntos)
x-1 x+1 2x-1 2
4x 10x
2 2 5x+—+2>——+5
2. Resolver: a) X +2+X+721+X +1 b) 3 (2 puntos)
3 12 4 x-3 X

<1-Z
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3. a) Dada sec a:«/g, obtener, mediante las correspondientes férmulas trigonométricas, sen q,
cos a y tg a, dando los resultados simplificados y racionalizados (no se puede utilizar
decimales).

b) Averiguar, mediante calculadora, de qué angulo a se trata. (2 puntos)

4. a) Resolver el tridngulo rectangulo en A de datos b=24 m y ¢=8 m; hallar su area.

b) Hallar, en el triangulo de la figura, a, B, h,
X, Y, Z; calcular su area. (1,75 puntos)

X y

5. TEORIA: a) Explicar razonadamente cual es la solucién de la inecuacion x*+x+1>0
¢, Qué podriamos hacer con la desigualdad para convertir dicha inecuacion en otra
sin solucion?
b) Utilizando un triangulo equilatero de lado 1, obtener razonadamente el seno,
coseno y tangente de 60°

¢) Razonar por qué el seno y el coseno no pueden superar la unidad. Y la

tangente?
d) Razonar que en un triangulo rectangulo el seno de un angulo agudo es igual al
coseno del otro. (2 puntos)

NOTA: La ortografia, sintaxis, presentacion cuidada (orden en el planteamiento, limpieza, caligrafia, etc.) y
correccion en el lenguaje matematico se calificaran con un total de 0,25 puntos.
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LS EXAMEN 32 EVALUACION 4°E.S.0. C+D @
: MATEMATICAS opcion B CURSO 2008-2009 | 1o e comaidoes 1 s s
LE.S. "Fernando de h:elln" Conseersa de ducacion y Cencia
1. Resolver: a) 3;)(—)(—'1=—2 b) X>-2X°-5x+6>0 (2 puntos)
X+2 x-2

2. a) Hallar, razonadamente, el Dom(f) de f(x)=vx*-5x+4  b) idem para f(x)=vx*+x+4

c) Resolver: 2 (2 puntos)
1

3. a) Dada ctg a=2\/§/3, obtener sen a, cos a y tg a mediante las correspondientes férmulas
trigonomeétricas, dando los resultados simplificados y racionalizados (no se puede utilizar
decimales).

b) Averiguar, mediante calculadora, de qué angulo a se trata. (1,75 puntos)

4. a) Resolver el triangulo rectangulo en A de datos a=13 m y ¢c=5 m; hallar su area.

b) Calcular la altura de la luz de un faro sobre un acantilado cuya base es inaccesible, si
desde un barco se toman las siguientes medidas: 1°) El angulo que forma la visual hacia la
luz con el horizonte es de 25° 2°) Nos alejamos 200 m y el &ngulo que forma ahora dicha
visual es de 10° (2 puntos)

5. Dada f(x)=x3-3x2 se pide: a) Razonar cual es su Dom(f) b) Cortes con los ejes. ¢) Tabla de
valores y representacion grafica. d) Estudiar su continuidad. e) A la vista de la grafica, indicar
su Im(f) f) Intervalos de crecimiento. My m g) Caso de ser simétrica, indicar de qué tipo se
trata. h) Ecuacion de las posibles asintotas. i) x"ﬁl f(x) y XILm f(x) (2 puntos)

NOTA: La ortografia, sintaxis, presentacion cuidada (orden en el planteamiento, limpieza, caligrafia, etc.) y
correccion en el lenguaje matematico se calificaran con un total de 0,25 puntos.
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v o PARCIAL 3% EVALUACION 4°E.S.0. C+D %
J; MATEMATICAS OpCIén B CURSO 2007-2008 Junta de Comunidades de Castilla-La Mancha
LE.S. ":z:;a(:n:z;i;xena" Consejerva de Educacion y Ciencia
3 2 — —x2
a) Simplificar, si es posible: X" -3x"-x+3 b) Operar y simplificar: x=2__1 6)(2 X
x®-3x2 +4x 12 X+2 x-2 x"-4
¢) Resolver: ﬁ+ X = (2,5 puntos)
x+1 2x-1
Resolver, indicando la solucién mediante intervalos y en la recta real:
a) BH)Ex-D) o x+9(x-2) 11 by X1 2X*D (2 puntos)
= 2 5
6 2 6
3x+1 x
-=<2
4

a) Dada cosec a= \/10/2 , obtener, mediante las correspondientes formulas trigonométricas,
sen q, cos a y tg a, dando los resultados simplificados y racionalizados (no se puede
utilizar decimales).

b) Averiguar, mediante calculadora, de qué angulo a se trata.
¢) Comprobar, mediante calculadora, los resultados del apartado a) (2 puntos)

Hacer un dibujo aproximado de los siguientes triangulos rectangulos en A, resolverlos (sin usar
el Teorema de Pitagoras) y calcular su area: a) b=24 m,c=8 m b) b=5cm, B=80° (2 puntos)

Una estatua esta situada sobre un pedestal de 2 m de altura. Desde un punto situado a 10 m
de la base del pedestal se ve la parte mas alta de la estatua bajo un angulo de 40° con
respecto a la horizontal. Hacer un dibujo de la situacion y hallar la altura de la estatua.

(1,5 puntos)

NOTA: Se ruega cuidar la ortografia, sintaxis, presentacion cuidada (orden en el planteamiento, limpieza,

caligrafia, etc.) y correccion en el lenguaje matematico.



De) x*-2x? x+3 cx-ocyém\)_! - ¢ {4 - 2 ' ARk
. s - ' } = o 1t
xP-2xdphx~ (2 M) (el ) xz+(1 —v <3 ld P—P O 4 e}

o.18/ 0%/ Q "L+lr /73 <Dx1+[' o s x?‘—_‘1 ﬂ\"h((—%
= Moy )

%
B -t _ 1 N br-x? _ (g-¥) k42 6x—-x Z’:x{-h-—w—l-\—éx-{{ xA{
I e T D [ R RN £ S19 (S ) (x+VK2) (L) () 1) -cn}x)a-z)
mem smH )R- 9

C) =2, 4x(lx ) +x(8x1)= 2t )2xA) 8xl—lrz<+x’*+x=7.(l>~2+x-l),‘
KH ""‘— 0.5/

g e M .
3y s Lx 4tk -2 ; [Ex3-Cx+2 =0, xe SEN2S-UO LS
Txt-3x =ln 4 ;EXT-Extl=0) x == _@s ¢5 7

@a Ext)3r-t) o o) BRI AL gl |k 2hk=30% 3 () 4 dxt#lhx =343 - 4

_‘:_‘j

6 i 2, -Z_ ’ 1 o .< 4 9.7»'9/
Ext+ltx-30%0 , |xlrkx-5%0) (-0 -9) |5 1) | tee) Jorsy
B gmu; =5y 4 Siguo ; _ 4 ﬁ> seloc: e (-2, .g] UL'(QOQ) ‘0.1/5
xt b x-5 . gl

A
g
= 4 2L -1 D 3
b)x Z'*-() -l Sx-% +'(()k+l1>,—-‘°'§ ‘\XE-“\} %> -1 —*ﬁ}o Sa.ae -t 5
ﬁ—’- . e
X( 3 - - OS/ lxé£-1,3) (o-g'//\

?’*.:_‘__? ¢> | axvi-zn b x4 <
®°.) arec ok = Yo -‘72-’;4‘;:': f?:—:”a(?'g:a,ﬁs{»‘o(+wf¢ 1; {—‘-;4—@:20(:{,- 012474—%?: g s
@{wJaiﬁ'i Fyls 38 2 :‘E?;ﬁ."‘m:m-ifé:f‘_ 0.8
0.5/ S ok T, o < T : 3 = @
b) sed= Ve, d;Qth—qu N T |
< T = [
<) cosA=ws IS A0 IVYG & ‘[L;S- . hgd= 13 32°13'53" 08165 & g(i 0.5/ -
®°" ¢ g ). 1 < S Ul Dle a W] o.usy
A/Jc;?w o SR A >E"“°*53 -rf__fjlzl [8=r33'sy
C bo2bun ~A rea G -}- "’)E \g°u,6“ "lszow| &’_- =be =§u~8=@o.n§,

o, h"—/

b) ) T-_—qo_&:(0° - d:i:} ¢c=5- l0°"'08’8cw~ 0,3;5/ —
o S e

e = —>]___ Y508 cm] ; S,,,N:%Lc ':zlwwqo-nr/

G < Com A costo® 0.3%5/ o
@ £ 2.5 ha — aa ]
I\\ 4 fle® T ——— = Wil o k0%, Eﬁ-i-(—lo pho'a 6,39 w |
». (o
\\ A B
,Z[‘“ W I~ 0.5/ e AS




D\ - ("'i'r',
. S EXAMEN 32 EVALUACION 4°E.S.0. C+D %j
. MATEMATICAS opcién B CURSO 2007-2008 | et i st ot
1. a) Operar y simplificar: (;_1]f 2x _ 1 b) Resolver: _X_, 2X _o (1,75 puntos)
x) 1 E-1 x+1 x-1 x+1
2. Resolver:
2(3x-5) 3(x—-2) -1
a) (x-1F _2x+1 51 XHD(x-1) b) 3 2 (1,75 puntos)
3 6 2 2x +3(x-1)

=>x-1
2

3. a) Dado una angulo agudo a tal quectg a = +/11,obtener, mediante identidades trigonométricas,
sen a, cos a y tg a, dando los resultados simplificados y racionalizados (no se puede
utilizar decimales).

b) Averiguar, mediante calculadora, de qué a se trata. (1,75 puntos)

4. Considérese un hexagono regular inscrito en un circulo de 10 cm
de radio. Hallar: a) El lado del hexdgono b) La apotema c) El area
del hexagono. (1,5 puntos)

5. Dada f(x)=2x3-9x2 se pide: a) Razonar cudl es su Dom(f) b) Cortes
con los ejes. c¢) Tabla de valores y representacion grafica. d) ¢Es
continua? e) A la vista de la gréfica, indicar su Im(f) f) Intervalos
de crecimiento. My m @) XIiﬁmoof(x) y XIiLnoof(x) (1,75 puntos)

6. Dada la recta de la figura, a) Hallar analiticamente su
ecuacion. b) Comprobar graficamente el valor de la
pendiente obtenido anteriormente. ¢) Deducir dénde
corta a los ejes. (1, 5 puntos)

NOTA: Se ruega cuidar la ortografia, sintaxis, presentacion cuidada (orden en el planteamiento, limpieza,
caligrafia, etc.) y correccion en el lenguaje matematico.
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7% PARCIAL 32 EVALUACION A°E.S.O.C %]
P MATEMATICAS B CURSO 2006-2007 | a0 octstr
1.E.S. "Fernando de Mena" I:asti“a _la Manl}ha

3 _y2 _
2" —x” —2x+1 b) Resolver: _ 2, X

1. a) Simplificar:
2x% -5x? +4x -1 X+2 x+3

:E (2 puntos)
2

2. Resolver (dar la solucion por medio de intervalos, y representarla también en la recta real):

2 -
a) (x-2) + (5x + 6)x < (x +3)(x=3) +6 b) X3-2x°-5x+6=0 (2 puntos)
2 6 3
3. idem:
sx+ X 45 1% g 5x-8
a) 3 3 b) <4 (2 puntos)
5 X" 3 =X X=3
4 "7 2

4. a) Hallar, aplicando identidades trigonométricas, sen a, cos o y tg a de un angulo agudo «o tal
gue COSec o =\/§. Hallar también de qué o se trata.

b) Resolver un tridngulo rectangulo en A de datos a=10 m, c=6 m. Hallar su area. (2 puntos)

5. TEORIA: a) Utilizando un triangulo equilatero de lado 1, hallar las razones trigonométricas
principales de 60°.

- . . 1 1
b) Un alumno indica en un examen que un mismo angulo cumplesena=—y cosa :§
¢, Puede ser eso cierto? Razonar la respuesta (sin calculadora)

c¢) Explicar razonadamente cual es la solucién de X2-x+1<0 ¢ Y de x*-x+1>0?

d) Razonar por qué el seno o el coseno de un angulo no puede superar la unidad.
¢ Y latangente? (2 puntos)

NOTA: Se ruega cuidar la ortografia, sintaxis, presentacion cuidada (orden en el planteamiento, limpieza,
caligrafia, etc.) y correccion en el lenguaje matematico.
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7% EXAMEN 32 EVALUACION A°E.S.O.C %]
P MATEMATICAS B CURSO 2006-2007 | a0 octstr
1.E.S. "Fernando de Mena" I:asti“a _la Manl}ha

3 _x+10 + 1 b) Resolver: _X +ﬂ-3 (2 puntos)

1. a) Operar y simplificar: =
2x-4 2x* -8 Xx+2 x-1 x+1

2. Resolver (dar la solucién por medio de intervalos, y representarla también en la recta real):

2(3x-5) 3(x-2) -1
a) (x+2)(x-2) (x-3) L X(11-x) b) 3 5 (2 puntos)

4 3 6 2x+3(x-1)>x_l
-z

3. a) Hallar, aplicando identidades trigonométricas, sen a, cos o y tg a de un angulo agudo « tal
que ctga:% (resultados racionalizados; no vale utilizar decimales). Hallar también de
qué a se trata.

b) Resolver un tridngulo rectangulo en A de datos b=12 cm, c=4 cm. Hallar su area.

¢) Desde un barco situado a 100 m de la costa se ve la cima de una acantilado bajo un
angulo de 30° (con respecto a la horizontal). Hallar la altura del acantilado. (2 puntos)

4. Se lanzan dos dados en forma de octaedro (8 caras iguales) y se suma la puntuacién obtenida
en cada uno. Se pide:

a) Indicar el espacio muestral. ¢ Cuantos casos posibles hay?

b) Hallar la probabilidad de obtener exactamente puntuacién igual a 14

c¢) Hallar la probabilidad de obtener puntuacion > 14 ;

d) Utilizando el suceso contrario, hallar la probabilidad de no sacar \(
puntuacion igual a 2 \

e) Utilizando la formula conveniente y los resultados de algunos apartados anteriores, hallar la
probabilidad de sacar puntuaciéniguala 2 o 14

f) ¢Cual es la puntuacion mas probable de obtener? ¢Y la menos? (2 puntos)

5. Dada f(x):x3-3x2 se pide: i) Razonar cual es su Dom(f) ii) Cortes con los ejes. iii) Tabla de
valores apropiada y representacion grafica. iv) Estudiar su continuidad v) A la vista de la
gréfica, indicar su Im(f) vi) Intervalos de crecimiento. My m vii) Caso de ser simétrica, indicar
de qué tipo se trata. viii) Ecuacion de las posibles asintotas. ix) lim f(x) y lim f(x) (2 puntos)

X—> -00 X—> 00

NOTA: Se podra valorar la ortografia, sintaxis, presentacion cuidada (orden en el planteamiento, limpieza,
caligrafia, etc.) y correccion en el lenguaje matematico.
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P . MATEMATICAS B CURSO 2006-2007 |  yutato oomsiates e
ILE.S. "Fernando de Mena™ casti“a -la Manuha
1. a) Operar y simplificar; 3% _x*1 1 b) Resolver: “4X , X _, (2 puntos)

x*-1 x-1 x*-1 x+1 2x-1
2. Resolver (dar la solucion por medio de intervalos, y representarla también en la recta real):

(2x+1§2x—1) _(x+1)? < X(7x-8)-1 b) %_1+¥2_1 (2 puntos)

9 18 3x+1 X
-Z<
4 6

a)

2

3. a) Hallar, aplicando identidades trigonométricas, sen o, cos o y tg a de un angulo agudo o tal

3v2 . . - _ .
que sec a :T (resultados racionalizados; no vale utilizar decimales). Hallar también de

qué o se trata.
b) Resolver un triangulo rectangulo en A de datos c=7 m, B=43° 52’ 13”. Hallar su area.

¢) Una escalera estd apoyada en una pared, formando un angulo de 60° con la horizontal. Si
la base de la escalera dista 4 m de la pared, hallar la longitud de la escalera. (2 puntos)

4. Considerar el experimento aleatorio consistente en extraer una carta de una baraja espafiola.

a) Describir su espacio muestral E. ¢ Cuantos sucesos elementales lo componen?

b) Sea el suceso A="extraer un oro”. Definirlo y hallar su probabilidad.

c) Idem para el suceso B="extraer una figura”.

d) Utilizando el resultado anterior y la formula adecuada (jno mediante la regla de Laplace!),
calcular la probabilidad de no extraer una figura.

e) Definir el suceso “extraer una figura y que sea ademas oro”; hallar su probabilidad. ¢ Como
es este suceso respecto a Ay B?

f) Sea el suceso “extraer figura u oro”. Utilizando la férmula adecuada y lo obtenido en los

apartados anteriores (jno mediante la regla de Laplace!), calcular la probabilidad de dicho
suceso, razonando el procedimiento utilizado. (2 puntos)

5. Dada f(x)=-x>+12x se pide: i) Razonar cual es su Dom(f) ii) Cortes con los ejes. iii) Tabla de
valores apropiada y representacion grafica. iv) Estudiar su continuidad v) A la vista de la
grafica, indicar su Im(f) vi) Intervalos de crecimiento. My m vii) Caso de ser simétrica, indicar
de qué tipo se trata. viii) Ecuacion de las posibles asintotas. ix) lim f(x) y lim f(x) (2 puntos)

X—> -» X o

NOTA: Se podra valorar la ortografia, sintaxis, presentacion cuidada (orden en el planteamiento, limpieza,
caligrafia, etc.) y correccion en el lenguaje matematico.
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Resolver la inecuacio

Resolver el sistema de inecuaciones

n X+2)(x-2) (x-3)* S X(11-x)

4 3

6

4x 10x

Resolver la inecuacion 2X+3 >1

x=-1

243

Dado un angulo a tal que coseca :T , Se pide:
a) Hallar, aplicando identidades trigonométricas, sen a, cos ay tg a
b) ¢De qué a se trata?

X +—+2>==+5
3 3

Dado el triangulo rectangulo en A de datos: a=15 cm, b=12 cm se pide:

a) Resolverlo.

b) Hallar su area.

/,1' Sobre un acantilado de 32 m de altura un
,’,L: observador divisa dos embarcaciones, bajo
7 o angulos de 30° y 60° respecto a la vertical. Hallar
A\ ! la distancia que las separa.
600
! 32m

En el experimento aleatorio consistente en lanzar una moneda 4 veces, se pide:
a) Formar el espacio muestral E (se recomienda utilizar un arbol)

b) Hallar la probabilidad de obtener exactamente una cara. Hallar también la probabilidad
de obtener justo dos caras. Con los dos resultados anteriores, y utilizando la férmula
adecuada (jno mediante la regla de Laplace!), hallar la probabilidad de obtener una o

dos caras. Razonar qué férmula se ha utilizado.

¢) Hallar la probabilidad de obtener siempre cruz.

d) Hallar, utilizando la férmula de la probabilidad del suceso contrario (jno mediante la regla
de Laplace!), la probabilidad de obtener al menos una cara.

INSTRUCCIONES: Se podra bajar la nota por mala presentacion (desorden en las respuestas, mala

caligrafia, tachones, etc.) y faltas de ortografia y/o sintaxis. Todas las preguntas

puntldan igual. jBuena suerte!
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7%% EXAMEN 32 EVALUACION 4°E.S.0.D %j

MATEMATICAS B CURSO 2005-2006 | yuta i ottt
Castilla -La Mancha

I.LE.S. "Fernando de Mena"

. y _ 2 iy
1. Resuelve lainecuacion(@x+1)(2x-1) (x+1)" x(7x-8)-1 Representa su solucién en la recta R.
6 9 18

2. Dado un angulo a tal que ctga = V11, se pide:

a) Hallar, aplicando identidades trigonométricas, sen a, cos a y tg a (resultados racionalizados)
b) Obtener razonadamente, mediante calculadora, de qué a se trata.

Dado el triangulo de la figura se pide:
a) Hallar o, h, x, y, z
b) Calcular su éarea.

4. Considera el experimento aleatorio consistente en extraer una carta de una baraja espafiola.
a) Describe su espacio muestral E. ¢ Cuantos sucesos elementales lo componen?
b) Sea el suceso A="extraer una copa”. Definelo y halla su probabilidad.
c) idem para el suceso B="extraer una figura”.

d) Utilizando el resultado anterior y la féormula adecuada (jno mediante la regla de
Laplace!), calcula la probabilidad de no extraer una figura.

e) Define el suceso “extraer una figura y que sea ademas copa”; halla su probabilidad.
¢,Como es este suceso respecto a Ay B?

f) Sea el suceso “extraer figura o copa”. Utilizando la formula adecuada y lo obtenido en
los apartados anteriores (jno mediante la regla de Laplace!), calcula la probabilidad de
dicho suceso, razonando el procedimiento utilizado.

5. Dadaf(x)= 24X se pide: i) Hallar razonadamente su Dom(f) ii) Cortes con los ejes. iii)
Tabla de vaIJres apropiada y representacién grafica (en papel milimetrado). iv) ¢Es
continua? v) Im(f) vi) Intervalos de crecimiento. My m  vii) Ecuacion de las posibles
asintotas. viii) X|Lm001‘(x) y XIiﬂmoof(x)

6. La tarifa de una empresa de mensajeria con entrega domiciliaria es de 12 € por tasa fija
mas 5 € por cada kg.

a) Halla la expresion analitica de la funcion "Precio del envio" en funcion de su peso en kg.
b) Represéntala graficamente (en el folio).

c) Obtén, analiticamente, cuanto costaria enviar un paquete de 750 gr

d) Si disponemos solo de un billete de 50 €, ¢ cudl es el peso maximo que podremos enviar?

INSTRUCCIONES: Se podra bajar la nota por mala presentacion (desorden en las respuestas, mala
caligrafia, tachones, etc.) y faltas de ortografia y/o sintaxis. Todas las preguntas
puntldan igual. jBuena suerte!
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1. a) Resuelve: (2x-3)2+x2>(3x+1)(3x-1)-6. Representa su solucion en la recta R.

b) Resuelve, representando su solucién en la recta R: X_6-x_ X+1
2 4
bx-1_x-1 x-3
3- >2--==
10 5 2

2. Dado un angulo agudo a tal que sec a =¥, se pide:

a) Hallar, aplicando identidades trigonométricas, sen a, cos a y tg a (resultados racionalizados)

b) Obtener razonadamente, mediante calculadora, de qué a se trata.

3. a) Resolver el triangulo rectangulo ABC de catetos b=12 cm y ¢c=5 cm

b) Hallar su area.

4. Dada f(x):2x3-9x2 se pide: a) Hallar razonadamente su Dom(f)  b) Cortes con los ejes.
c) Tabla de valores apropiada y representacion grafica (en papel milimetrado). d) ¢Es
continua? e) Im(f) f) Intervalos de crecimiento. M y m g) Ecuacién de las posibles
asintotas. h) XIiﬂmoof(x) y XIiﬂmoof(x)

m Elige una de las dos siguientes preguntas:
5. Considera el experimento aleatorio consistente en extraer una bola de una urna que
contiene 20 bolas numeradas del 1 al 20.

a) Indica los sucesos elementales que componen el suceso A="extraer n°® impar”. Halla la
probabilidad de dicho suceso.

b) idem para el suceso B="extraer n° primo”.

c) Idem para el suceso “extraer n° impar y primo”. ¢COmo es este suceso respecto a A y
B?

d) Sea el suceso “extraer n° impar o primo”. Utilizando la férmula adecuada y lo obtenido

en los apartados anteriores (jno mediante la regla de Laplace!), calcula la probabilidad
de dicho suceso, razonando el porqué de la férmula utilizada.

Dada la recta de la figura, se pide:
a) Obtener graficamente su pendiente.

b) Deducir, analiticamente, su ordenada en
el origen. Indicar su expresién analitica.

c¢) Calcular dénde corta al eje x
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% EXAMEN PARCIAL 32 EVALUACION 4°ESO B -
Junta de Gomumidades de MATEMATICAS B CURSO 2004-05

4
DM,
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CX  2X+1_ 2-4x
a) Resolver: —-———=>
18 12 24

desigualdades, con intervalos, y en la recta real)
b) Razonar si x=2 puede ser una posible solucién.

, representando la solucidon en las tres formas habituales (con

a) Resolver: (2x+2)(2x-A)(x+1y+2(x+1)(x-1) , representando la solucién en las tres formas
habituales (con desigualdades, con intervalos, y en la recta real)

b) Razonar si x=-2 puede ser una posible solucién.

a) Dado un angule. tal quectga = J3 , obtener, mediante férmulas trigonométricas, sesa y tgo
b) Razonar, sin utilizar calculadgrde qué angula se trata.

Desde un barco se ve la cima de un acantilado bajo un angulo de 70° respecto a la horizontal. Al
alejarse 100 m de la costa, el angulo disminuye a 30°. Hallar la altura del acantilado.

TEORIA:

a) Razonar cuél es la solucién de la inecuacfém@x0

b) Razonar, sin resolverla, si x=1 puede ser solucién de la inecueib-8<0

c) ¢ Puede ser el seno o el coseno de un angulo mayor que 1? ¢Y la tangente? Razonar la respuesta.

d) Utilizando un cuadrado de lado 1, demostrar gee452 cos45€t72 y tg45%=1

NOTA: Se bajara la nota por mala presentacion (tachones, desorden en el planteamiento, etc.), faltas de

ortografia y/o sintaxis. jBuena suerte!
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P MATEMATICAS B CURSO 2004-2005|  sots o ot s
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1. Dada la inecuacion 4x (x+3)+(x+2)(x-2)>(2x#8%-1 se pide,_por este orden
a) Razonar si x=1 puede ser una posible solucion.
b) Resolverla, representando la solucién mediante intervalos y en la recta real.

2. a) Dadatga :J§/2 , obtener, mediante las correspondientes formulas trigonométricasysen
ctga (Dar los resultados simplificados y racionalizados; no se puede utilizar decimales)

b) Averiguar, mediante calculadora, de qué angue trata, explicando el resultado.

En el triangulo isésceles de la figura, hallar razonadamente:
a)ayp

b) altura h

) base x

d) area

10 cm 10 cm

\700

8x

> se pide: a) Razonar cual es su Dom(f)
X< +

b) Cortes con los ejes.

c) Tabla de valores apropiada y representacion grafica.
d) ¢ Es continua? Razonar la respuesta

e) A la vista de la grafica indicar su Im(f)

f) Ecuacion de las posibles asintotas.

9) lim f(x) y lim f(x)

4. Dadaf(x) =

5. Una empresa de fotografia cobra un precio fijo de 1,5 € por el revelado de un carrete, mas 50
céntimos por cada foto.
a) Representar la funcién "Coste del revelado” en funcion del n° de fotos.
b) ¢ Qué tipo de funcion se obtiene? Razonar la respuesta.
c¢) Hallar su pendiente y su expresion algebraica.
d) ¢ Cuanto costara revelar un carrete de 36 fotografias?
e) Si tenemos un billete de 100 €, ¢ cuantas fotos podremos revelar?

NOTA: Se bajara la nota por mala presentacion (tachones, desorden en el planteamiento, etc.), faltas de
ortografia y/o sintaxis. jBuena suerte!
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(x+2)(x=2)  2x+1_ 6-5(x-2) _ 3(x- 1% +11
12 18 6 - 36
intervalos y en la recta real.

1. Resolver , representando la solucion mediante

a) Dadocosa = J6/3 , obtener, mediante las correspondientes formulas trigonométricgstgsen
dando los resultados simplificados y racionalizados (no se puede utilizar decimales).

b) Averiguar, mediante calculadora, de qué anguse trata, explicando el resultado.

N

3. a) Resolver un triangulo rectangulo en A de datos: a=13 cm, b=5 cm.
b) Hallar su area.

Dada f(x)=X-6x’+9x se pide: a) Razonar cudl es su Dom (f)
b) Cortes con los ejes.
c) Tabla de valores apropiada y representacion grafica.
d) ¢Es continua? Razonar la respuesta
e) A la vista de la grafica indicar su Im (f)
f) Ecuacioén de las posibles asintotas.

)} lim f(x) y lim (x)

e

NOTA: Todas las preguntas puntdan igual. Se bajara la nota por mala presentacion (tachones, desorden
en el planteamiento, etc.), faltas de ortografia y/o sintaxis. jBuena suerte!





